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Образац 1

На основу члана 13. Закона о подстицајима у пољопривреди и руралном развоју („Службени гласник
Републике Србије“, број: 10/2013, 142/2014), и Закона о изменама и допунама закона о подстицајима у
пољопривреди и руралном развоју (''Службени гласник РС'', број 103/15 и 101/16), члана 46. Закона о

локалној самоуправи („Службени гласник Републике Србије“, број:129/2007, 83/2014- др. закон, 101/2016
- др. закон и 47/2018), члана 65. Статута општине Осечина (''Општински службени гласник'' бр.7/08),

Члана 1. Одлуке о одређивању надлежног органа за доношење Програма мера подршке за спровођење
пољопривредне политике и политике руралног развоја општине Осечина за 2022. годину (''Општински

службени гласник'' бр. 4/2014)

ПРОГРАМ ПОДРШКЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ПОЉОПРИВРЕДНЕ ПОЛИТИКЕ И ПОЛИТИКЕ РУРАЛНОГ
РАЗВОЈА ЗА ОПШТИНА ОСЕЧИНА ЗА 2022. ГОДИНУ

I. ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ И ТАБЕЛАРНИ ПРИКАЗ ПЛАНИРАНИХ МЕРА

Анализа постојећег стања

Географске и административне карактеристике: Општина Осечина је лоцирана у северозападном
делу Србије, са обе стране Првог Б пута 27 Ваљево–Лозница, 32 км северозападно од Ваљева и око 120
км југозападно од Београда. Лежи на просечној надморској висини од 220 м. Подручје општине Осечина
налази се у троуглу који формирају Рађевина, Подгорина и Азбуковица, а пресеца га ток реке Јадар,
правцем од југоистока ка северозападу. У општини се налази 20 насеља са 12.571 становника, у 23 месне
заједнице,  по Попису из 2011.  године.  Подручје општине припада Колубарском управном округу и
захвата  површину  од  319  км².  У  општини  се  налази,  према  евиденцији  Управе  за  трезор,  2518
регистрованих пољопривредних газдинстава од којих је 2428 у активном статусу, док је укупан број
пољопривредних газдинстава 3641.

Природни услови и животна средина: Подручје Oпштине припада унутрашњем динарском појасу и
одликује се веома сложеном геолошком грађом.У морфолошком погледу терен је доста разуђен, могу се
издвојити нископланиско и брдско земљиште (Влашић, подрињско-ваљевске планине) и равничарски и
брежуљкасти  терени у  долинама река  (Јадар,  Пецка,  Тамнава,  Љубовиђа)  и  терцијарним басенима
Рађевског поља и Тамнаве.  У геоморфолошком погледу доминира Влашић, са истакнутим врховима
Велики вис (418 м), Јанков вис (447 м) и Велики брег. Венац код Љубовије почиње планином Бобијом
(1272 м) и, преко Медведника (1247 м) и Јабланика (1274 м), пружа се према југоистоку. Истичу се
висови Тисовик (945 м) и Локве (976 м).  Стенска основа се истиче склоношћу ка У погледу стања
карактериситка  природне  средине  могу  се  издвојити  две  целине:    Нископланинско  и  брдовито
земљиште (Влашић,  подрињско-ваљевске планине),  које  карактеришу добри услови за здрав живот,
туризам,  планинску и брдску пољопривреду (сточарство,  воћарство).    Равничарски и брежуљкасти
терени у долинама река (Јадар, Пецка, Тамнава, Љубовиђа и терцијарним басенима Рађевског поља и
Тамнаве). Ова целина је већа од претходне и одликује се повољним условима за живот и привређивање
(пољопривреду и индустрију) у односу на претходну целину. Клима овог подручја припада умерено
континенталном типу са утицајем планинске климе, која се карактерише оштрим зимама и прохладним
летима. Количине падавина су релативно мале са годишњим просеком око 787 mm. Просечна вредност
средње  годишње  температуре  ваздуха  за  метеоролошку  станицу  Ваљево  износи  9,6-12ºC,  највише
средње месечне температуре јављају се у јулу месецу и крећу се од 19-23,8ºC, а најниже средње месечне
вредности температуре ваздуха јављају се у јануару и у просеку износе -5,8 до 4,1ºC. Климатски услови
овог подручја погодни су за развој туризма током целе године. Хидрографску мрежу чине потоци и реке,
углавном бујичног карактера, који извиру на околним планинама. Одлика им је велики распон између
минималних и максималних протока, што на нерегулисаним водотоцима узрокује честим поплавама у
општини.  Венцем подрињско-ваљевских планина терен је  подељен у  два сливна подручја  (Дрина и
Колубара). Хидрографска мрежа је прилично разграната и припада црноморском сливу. Највећа река у
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ширем подручју  је  Дрина.  На северозападном делу  подручја  је  река  Јадар,  која  дренира већи део
подручја са својим притокама: Пецка, Лопатањска река, Врагочанска река. На територији општине не
постоји ниједна изграђена акумулација. Квалитет воде, од стране РХМЗ, прати се на реци Јадар, која је
сврстана у II класу. Осечина обилује квалитетним изворима питких вода који се користе и могу се
користити за снабдевање становништва водом. У Горњем Црниљеву појављује се угљокисела минерална
вода. Издашност ове квалитетне киселе воде износи 2 l/s, а температура воде износи 19ºC. За подручје
општине  Осечина  карактеристични  су:  параподзол  и  параподзоласта  земљишта,  кисела  смеђа  и
подзоласта  земљишта.  Изражени  су  терени  на  којима  преовладавају  кречњаци,  глине,  глиновити
седименти, пескови. Због оваквог састава подлоге честе су појаве активних клизишта која могу бити до
дубине 10–15 м. Одређени делови територије општине су угрожени ерозијом земљишта. На територији
општине Осечина под шумским земљиштем се налази око 13.200 хектара. Стање шума није на завидном
нивоу.  Велике површине које се воде под шумом су исечене и дрвна маса је продата.У последњих
десетак година је чак око 60 % од укупне површине под шумом исечено, а пошумљавање посеченог се
код наших пољопривредника не примењује.

Стање и трендови у руралном подручју

Демографске карактеристике и трендови: У погледу старосног састава процентуално учешће младог
становништва (до 14 година) у укупном креће се око 13 %. Изван просека је насеље Коњиц са 18 %
младог становништва,  што је  последица насељености Ромском популацијом у том насељу.  Најмањи
проценат младих је у насељу Коњуша само 9 %, где је уједно и највећи проценат старог становништва
(преко 65 година) 38,5 %. Коњуша је село са најмањим бројем становника (90). Млађе и средовечно
становништво до 65 година заступљено је са 62 %, а старије од 65 година живота заступљено је са 25 %,
тако да је сваки 4 становник старији од 65 година. Све сеоске месне заједнице су у стадијуму најдубље
демографске старости (просечна старост преко 43 године). Најмањи проценат старијих од 65 година је у
насељу Коњиц 16 %, и у насељу Братачић 17 %. Образовна структура становништва је неповољна.
Највећи  проценат  неписменог  становништва  концентрисан  је  у  сеоским  срединама.  На  подручју
Општине Осечина 75 % становништва, или око 9.500 становника бави се пољопривредном производњом
на свом поседу.

Диверзификација руралне економије: Подручје општине Осечина је узузетно погодно за бављење
пољопривредном производњом, нарочито воћарством и сточарством. Негде око 9.500 становника се бави
искључиво пољопривредом док је за још око 1.000 становника пољопривредна производња допунска
делатност, јер живе у селу на имању а запослени су у месту становања, или ближој околини, као и део
становништва који живи и ради у градској средини а повремено одлазе на имање и баве се у већини
производњом  шљиве,  малине  и  купине.  На  подручју  Општине  егзистира  3.641  пољопривредних
домаћинстава од којих је преко 3.000 регистрованих, по чему смо у врху у Републици. Овакве рељефне и
педолошке карактеристике земљишта, као и климатско-хидролошки услови определили су којом ће се
граном пољопривредне производње претежно бавити пољопривредници. Производња шљиве, малине и
купине  су  најзаступљеније  и  најдоходовније  воћне  врсте.  У  сточарству  постоје  велике  могућности,
нарочито овчарству, јер велика пространства под ливадама и пашњацима у планинском делу општине
пружају  идеалне  услове  за  ову  производњу.  Подручје  обилује  лековитим  биљем  на  природним
стаништима, шумским плодовима и многоборојним врстама јестивих гљива. Цело подручје Општине је
идеално за производњу здраве хране. Земљиште је очувано од пестицида и са минималним уносом
минералних  ђубрива,  док  се  органска  ђубрива  редовно  уносе.  Ваздушна  струјања  на  већем  делу
територије су таква да изузетно повољно делују на развој гајених култура и на њихово здравствено
стање. Овакви природни услови су изузетно погодни и за бављење сеоским туризмом. Сеоски туризам је
у повоју на територији наше општине, али уз добру промоцију како кроз Сајам шљива који је привредно,
културно и забавна манифестација међународног каратера,тако и кроз нашу Туристичку организацију
надамо се да ће Осечина постати добра и примамљива туристичка дестинација. .

Рурална инфраструктура:  Путну инфраструктуру чини мрежа постојећих саобраћајница.  Правцем
исток – запад пролази државни пут I Б реда 27: Ваљево-Осечина- Лозница који представља основну
друмску везу Осечине са окружењем. Учешће општинских путева у укупној дужини путева је изнад
републичког и просека Колубарског округа. Проблем коловозне конструкције је један од индикатора
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стања путне мреже, при чему подручје са 35,97 % саобаћајница са савременим коловозом заостаје за
просецима у Колубарском округу (68,82%) и Републици Србији (63,82%). Незадовољавајући је удео и
државних  путева  другог  реда  и  општинских  путева  са  савременим  коловозом.  Због  постојећих
неповољних  теренских  услова  општински  путеви  имају  елементе  карактеристичне  за  планинска
подручја: недовољну ширину коловоза, мале радијусе хоризонталних и вертикалних кривина, велике
попречне и  уздужне нагибе коловоза,  чест  случај  појављивања више узастопних кривина,  а  стање
коловоза  претежно  не  задовољава.  Уређење  и  коришћење  комуналних  објеката  и  површина  је
дефинисано за подручје насеља Осечина. На осталом подручју осим општих правила која су у примени,
не постоји одговарајућа документација којом се дефинишу начини коришћења комуналних објеката и
уређења комуналних површина. На територији села Белотић постоји депонија комуналног, која ће се
користити до  формирања Регионалне депоније  са  центром за  рециклажу "Каленић",  на  територији
општине Уб. Одржавање комуналне хигијене на нивоу Општине представља рекултивација постојећих
сметлишта и спречавање формирања "дивљих" депонија дуж водотокова. Када је у питању енергетска
инфраструктура  на  теритироји  општине  Осечина  не  постоје  извори  електричне  енергије
(хидроелектране,  термоелектране).  Снабдевање  електричном  енергијом  општине  остварује  се  из
електроенергетског система Србије (ЕПС), односно из Електромреже Србије(ЕМС). Надлежност има
Електродистрибуција  д.о.о  Краљево,  ЕД  Ваљево.  На  простору  општине  Осечина  нема  гасовода.
Телекомуникациону  инфраструктуру  чини:    фиксна  телефонија:  4000  телефонских  прикључака  
мобилна телефонија : Вип, Теленор и МТС  интернет: широкопојасни интернет на територији већег дела
општине

Показатељи развоја пољопривреде

Пољопривредно  земљиште:  Тренутни  ресурси  расположиви  за  пољопривредну  производњу  су
повољни. Ту се, пре свега, мисли на добре услове за бављење воћарством у брдском подручју, затим
сточарством, док је долина река Јадар и Пецка погодна за бављење ратарством и повртарством.Од
укупне површине пољопривредног земљишта 25.261 ха, коришћено пољопривредно земљиште заузима
20.137 ха односно 80 %, док на некоришћено пољопривредно земљиште отпада 5.124 ха или 20 %. У
структури пољопривредног земљишта највише учествују оранице и баште, што у хектарима износи 6.596
ха. Проценат под воћњацима, као најважнијом пољопривредном граном у општини, износи 19 % или
3.903 ха, што у односу на укупно пољопривредно земљиште не представља неку значајнију површину.
Тежња општине је да кроз разне подстицајне мере повећа површине под воћњацима, и тако допринесе
развоју  ове  пољопривредне  гране.  Висок  проценат  учешћа  у  укупном  пољопривредном  земљишту
заузимају  природне  ливаде  и  пашњаци  са  површином  од  5.748  ха  или  29%  територије,  из  чега
закључујемо да је ово подручје погодно за развој сточарства нарочито овчарства. Вештачке или сејане
ливаде заузимају 3.889 ха или 19 % територије. Просечна величина пољопривредног газдинста је око 3-5
ха. Веома мали проценат око 4 % од укупне повшине земљишта је покривен изграђеним системима за
наводњавање пољопривредних усева и вишегодишњих засада. Системи за одводњавање као ни системи
за заштиту од штетног дејства спољних великих вода не постоје на терторији општине Осечина. Укупна
порвшина пољопривредног земљишта у својини Републике Србије на територији општине Осечина је 52
хектара 60 ари и 32 квадратна метра.Тренутно се у закуп даје 2 хектара 9 ари и 88 метара квадратних.

Коришћено пољопривредно земљиште

Оранице и баште 33 %
Воћњаци 19 %
Засноване ливаде 19 %
Природне ливаде и пашњаци 29 %

Вишегодишњи засади:  Од  укупне  површине  пољопривредног  земљишта,  3903  ха  односно  19  %
заузимају површине под воћњацима. Највеће површине под воћем заузима шљива 1.721 ха, што чини 56
% од укупне површине. Највеће површине под шљивом су у селу Лопатањ, Горње Црниљево и Гуњаци.
На другом месту су површине под малинама, које заузимају удео од 24 % од укупне површине под
воћњацима а треће место од 20 % је купина. По расположивим подацима највише малине и купине се
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гаји  у  селима  Лопатањ,  Гуњаци,  Драгодол  и  Царина.  Производња  шљиве,  малине  и  купине  су
најзаступљеније и најисплативије воћне врсте. Највеће капацитете за складиштење воћа имају хладњаче
у  Осечини и  Пецкој.  У  Осечини хладњача  је  некада  била  државно  власништво  у  оквиру  фабрике
Подгорка, у којој се прерађивало воће, нарочито малине и шљиве, данас је она у власништву Аустријске
компаније Grunewald International под називом „Подгорина фрукт”.  Висок проценат мини-сушара за
сушење шљива (преко 150),  је само један од показатеља заступљености воћарстава у овом крају.  У
последње време су изграђене четири веће фабрике за прераду шљиве. ''Подгорина воће'' и ''Јовановић
воће''  су фабрике са седиштем у Осечини које се баве искључиво прерадом суве шљиве и извезу у
просеку на годишњем нивоу око 1000 тона суве шљиве. ''Симић- воће'' и ''Симић воће плус'' из Горњег
Црниљева и ''Белфарма'' из Белотића се такође баве прерадом али су више базиране на чоколадиране
производе као што су чоклоладирана сува шљива, суво грожђе, бресква, кајсија... У последње време све
је већи број сушара за дуван, због повећане садње ове културе, која последњих неколико година има
високу откупну цену.

Производни капацитети - воћарство

Шљива 40 000 т
Малина 10 500 т
Купина 11 500 т
Јабука 380 т
Трешња 220 т

Сточни фонд: Општина Осечина има веома добре услове за бављење сточарском производњом. Велике
површине под пашњацима и ливадама представљају одличан предуслов за ову грану пољопривреде.
Међутим, проблеми са којима се сусрећу сточари су велики и системски. Цена стоке варира из године у
годину, не постоји сигуран и организован откуп, конкуренција јефтиног меса из иностранства је велика
као и монополски положај појединих кланица у региону. Због свих тих разлога, ова перспективна грана
није довољно развијена. Ипак, и поред тога, гаји се значај број грла стоке, нарочито оваца, које имају
своје  тржиште.  Пчеларство  је  заступљено  и  у  развоју  је  због  погодне  конфигурације  терена  и
непостојања тешке индустрије, укупно има 5.590 кошница. Према Попису из 2012. године, на територији
општине, гаји се 4539 грла говеда, 19.265 свиња, 24.354 оваца и 891 грла коза. У последњих шест година
општина Осечина субвенционише набавку уматичених грла јагњади, па је из тог разлога у знатној мери
повећан број грла оваца, нарочито уматичених, на територији наше општине. Такође у 2021. години
субвенционисали смо и набавку квалитетних приплодних грла јуница, па се надамо да ће се и бројно
стање говеда у наредном периоду повећати.

Сточни фонд

Овце 34200
Козе 1420
Свиње 17100
Говеда 2000

Механизација,  опрема  и  објекти:  Пољопривредна  газдинства  на  територији  општине  Осечина
располажу старом и дотрајалом механизацијом, опремом и објектима те је неопходна њихова хитна
реконструкција  и  замена модернијом да  бе  се  пољопривреда могла даље развијати.  На територији
општине регистровано је укупно 1.849 трактора. Од прикључних машина на територији општине, у
власништву пољопривредних газдинстава, располаже се са следећим: - берачи кукуруза 65 ком, плугови
1.449 ком, тањираче 387 ком, дрљаче 1.284 ком, сетвоспремачи 7 ком, рото-фрезе 198 ком, растурачи
минералног ђубрива 137 ком, растурачи стајњака 21 ком, сејалица 601, прскалица 742 ком, приколица
1.390 ком и косилица 1.156 ком. Објекти за смештај говеда 2.443, објекти за смештај свиња 2.361,
објекти за смештај кокошака носиља 1.716, објекти за смештај остале стоке 660. Кошеви за кукуруз
2.576,  амбари  1.898,  силоса  4.  Сушара  има  448  и  објеката  за  силажу  87.  Објеката  за  смештај
пољопривредних машина и опреме имамо 1.401, и хладњача 9. Стакленика нема, а пластеника има 925.
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Радна снага: Газдинства према броју чланова и стално запослених на газдинству има укупно 3.641, од
тога 1-2 лица 2.196, 3-4 лица 1.165, 5-6 лица 260, и 7 и више лица 20 домаћинстава .Чланови газдинства и
стално запослени на газдинству укупно има 9.051 од тога 4.002 жена и 5.049 мушкараца, на породичном
газдинству је запослено 9.038, од тога 4.000 чине жена , 5.038 чине мушкарци. На газдинству правног
лица има 13 запослених од тога 2 жене и 11 мушкараца. Укупно има 3.510 газдинстава од тога су на 462
носиоци жене,  а на 3.048 мушкарци.  Чланова породице и рођака који су обављали пољопривредну
активност  на  газдинству  има  5.526  од  тога  3.537  жена  и  1.989  мушкарац.  Стално  запослених  на
газдинству има 2, по једна жена и мушкарац. Годишње радне јединице ангажоване радне снаге на
пољопривреди има 4.980 од тога носиоца газдинстава 1.986, а од тога жене су 163. Чланова породице и
рођака који су обављали пољопривредну активност на газдинству има свега 2.713 од тога 1.699 жена.
Стално запослених на газдинству има 5 од тога су 2 жене. Што се тиче сезонске радне снаге и радне
снаге под уговором има 276 радника. Годишњих радних јединица има 4.704, које оствари 9.051 лица.
Укупно има 3.641 управника, од тога 422 жена и 3.219 мушкараца. Што се тиче нивоа обучености 2.795
има само пољопривредно искуство стечено праксом, 21 има курсеве из области пољопривреде, 64 има
пољопривредну средњу школу, 598 има другу средњу школу, 32 има пољопривредну вишу школу или
факултет и другу вишу школу или факултет има 131. Оних који су похађали курсеве о пољопривреди у
2012. године је 46. Што се тиче газдинстава према другим профитабилним активностима у вези са
газдинством укупно их има 626, од тога прерадом меса се бави 6, прерадом млека 192, прерадом воћа и
поврћа 176, прерадом других пољопривредних производа 28. Обрадом дрвета се бави 312, активности у
шумарству има 12, у туризму 1, народној радиности 5, узгоју рибе 2, радом на основу уговора у области
пољопривреде 23, и радом на основу уговора у другој области 30.

Структура пољопривредних газдинстава: Укупан број пољопривредних газдинстава на територији
општине је 3.641. Према величини коришћења пољопривредног земљишта од 3.641 газдинстава без
земљишта су 14 газдинстава, мање од 1 ха је 590, између 1 и 2 ха је 573 од 2 -5 ха је 1237 и од 5-10 ха
933. Број условних грла газдинства је 11.227 грла, од тога мање од 4 УГ има 2.657, од 5-9 УГ 823, од
10-14 УГ 127, од 15-19 УГ 19, од 20-49 УГ 15.

Производња  пољопривредних  производа:  У  укупно  оствареној  пољопривредној  производњи
ратарство учествује са 30% , а воћарство са 70%. Укупно се на територији општине Осечина произведе
1.250 т пшенице што просечно по једном пољопривредном газдинству износи 3.511 кг. Што се тиче
кукуруза укупна производња је 10.614 т, што даје просечан принос по газдинству од 3.474 кг. Укупна
производња шљиве на територији општине Осечина је 19.378 т, што по једном стаблу шљиве даје принос
од 28,4 килограма, па се на основу овог податка Осечина по приносу шљиве по једном стаблу убраја у
водеће општине у нашој држави.

Земљорадничке задруге и удружења пољопривредника:На територији општине Осечина нажалост
нема ни једна активна земљорадничка задруга. Можда се у будућности уз помоћ државе и ресорних
министарстава појаве заинтересовани пољопривредни произвођачи који би се удружили и основали
исте.

Трансфер знања и информација: Може се рећи да је трансфер знања путем посета сајмовима као и
организовањем разних предавања доста добар и да се знања стечена тим путем примењују. На подручју
општине,  поред  Општинске  пољопривредне  службе,  делује  и  ПССС Ваљево  која  има  одређен  број
газдинстава која обилази и даје им савете у току године. Такође у ПССС Ваљево се може урадити и
бесплатна анализа земљишта за пољопривреднике са територије наше општине. Општина Осечина се
труди да својим пољопривредницима обезбеди најновија сазнања из области воћарства,  сточарства,
пчеларства са посебним акцентом на избор сортимената, заштиту и обраду самих воћњака, али и из свих
других  области  пољопривреде  за  које  постоји  интересовање  међу  пољопривредним  газдинствима.
Трансфер  информација  до  пољопривредних  произвођача  у  највећој  мери  иде  преко  Општинске
пољопривредне службе и сајта општине.
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ТАБЕЛАРНИ ПРИКАЗ ПЛАНИРАНИХ МЕРА И ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА

Табела 1. Мере директних плаћања

Редни
број

Назив
мере

Шифра
мере

Планирани буџет
за текућу годину

без пренетих
обавеза (у РСД)

Износ постицаја
по јединици

мере (апсолутни
износ у РСД)

Износ
подстицаја по
кориснику (%)

(нпр. 30%, 50%,
80%)

Максимални износ
подршке по

кориснику (ако је
дефинисан) (РСД)

Пренете
обавезе

        
 УКУПНО     

Табела 2. Мере кредитне подршке

Редни
број Назив мере Шифра

мере

Планирани буџет
за текућу годину

без пренетих
обавеза (у РСД)

Износ
постицаја по

јединици мере
(апсолутни

износ у РСД)

Износ
подстицаја по
кориснику (%)

(нпр. 30%,
50%, 80%)

Максимални
износ подршке по
кориснику (ако је
дефинисан) (РСД)

Пренете
обавезе

1 Кредитна
подршка 100.2 200.000,00 0,00 99 0,00 0,00

 УКУПНО  200.000,00   

Табела 3. Мере руралног развоја

Редни
број Назив мере Шифра

мере

Планирани буџет
за текућу годину

без пренетих
обавеза (у РСД)

Износ
подстицаја

по кориснику
(%) (нпр.

30%, 50%,
80%)

Максимални
износ подршке
по кориснику

(ако је
дефинисан)

(РСД)

Пренете
обавезе

1 Инвестиције у физичку имовину
пољопривредних газдинстава 101 9.010.358,50 50 0,00 339.641,50

2 Подршка младима у руралним
подручјима 303 750.000,00 100 150.000,00 0,00

3

Економске активности у циљу
подизања конкурентности у
смислу додавања вредности

кроз прераду као и на увођење и
сертификација система

безбедности и квалитета хране,
органских производа и
производа са ознаком

географског порекла на
газдинствима

304 700.000,00 50 0,00 0,00

 УКУПНО  10.460.358,50  

Табела 4. Посебни подстицаји

Редни
број Назив мере Шифра

мере

Планирани буџет за
текућу годину без

пренетих обавеза (у
РСД)

Износ постицаја по
јединици мере

(апсолутни износ у
РСД)

Износ подстицаја
по кориснику (%)
(нпр. 30%, 50%,

80%)

Максимални износ
подршке по кориснику

(ако је дефинисан)
(РСД)

Пренете
обавезе

1
Подстицаји за промотивне

активности у пољопривреди
и руралном развоју

402 500.000,00 0,00 100 0,00 0,00

 УКУПНО  500.000,00   
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Табела 5. Мере које нису предвиђене у оквиру мера директних плаћања, мера кредитне подршке, мера
руралног развоја и посебних подстицаја

Редни
број

Назив
мере

Шифра
мере

Планирани буџет
за текућу годину

без пренетих
обавеза (у РСД)

Износ постицаја
по јединици

мере (апсолутни
износ у РСД)

Износ
подстицаја по
кориснику (%)

(нпр. 30%, 50%,
80%)

Максимални износ
подршке по

кориснику (ако је
дефинисан) (РСД)

Пренете
обавезе

        
 УКУПНО     

Табела 6. Табеларни приказ планираних финансијских средстава

Буџет Вредност у РСД
Укупан износ средстава из буџета АП/ЈЛС планираних за реализацију Програма подршке за
спровођење пољопривредне политике и политике руралног развоја (без пренетих обавеза) 11.160.358,50

Планирана средства за директна плаћања 0,00
Планирана средства за кредитну подршку 200.000,00
Планирана средства за подстицаје мерама руралног развоја 10.460.358,50
Планирана средства за посебне подстицаје 500.000,00
Планирана средства за мере које нису предвиђене у оквиру мера директних плаћања,
кредитне подршке и у оквиру мера руралног развоја 0,00

Пренете обавезе 339.641,50

Циљна група и значај промене која се очекује за кориснике: Циљне групе овог Програма су: -
физичко лице – носилац или члан регистрованог комерцијалног пољопривредног газдинства; - правно
лице –  регистровано у  Националном регистру пољопривредних газдинстава у  складу са  Законом о
пољопривреди и руралном развоју. Након спровођења овог програма очекивања су да ће пољопривредна
газдинства повећати ефикасност и конкурентност на тржишту. Због повољних природних услова за
развој  пољопривреде  а  нарочито  воћарства  (шљива,  малина,  купина)  и  сточарства  (овчарство,
говедарство , свињарство, коњарство) општина Осечина овим путем жели да подстакне пољопривредне
произвођаче да се баве и унапређују ове секторе пољопривреде и да се направи одређена база за развој
и других грана пољопривреде за које постоје добри предуслови.

Информисање  корисника  о  могућностима  које  пружа  Програм  подршке  за  спровођење
пољопривредне политике и политике руралног развоја: Информисање потенцијалних корисника о
Програму вршиће се на следеће начине: - Преко локалне радио станице, тако што ће се обавештавати
грађани о начину у роковима за подношење пријава; - Преко Општинске пољопривредне службе где ће
грађани моћи да добију ближе информације о самом Програму као и да им се помогне око самог
попупуњавања захтева; - На огласним таблама општине и свих Месних заједница на територији општине;
- На сајту општине Осечина тако што ће се на насловној страни налазити вест са информацијама у вези
Програма и свом потребном документацијом за конкурисање.

Мониторинг и евалуација: Мониторинг над спровођењем овог Програма спроводиће Пољопривредна
служба  општине  Осечина  у  сарадњи са  Општинским већем  које  по  потерби  за  ову  намену  може
формирати  стручну  комисију  за  мониторинг  читавог  Програма.  У  зависности  од  реализације
предвиђених мера Пољопривредна служба општине Осечина ће у будућем периоду утврдити да ли ће
спроводити исте мере, или ће мењати према потреби и захтевима пољопривредних произвођача. Такође,
кроз  анкете  ће  се  спровети  анализа  колико  су  спроведене  мере  допринеле  побољшању квалитета
пољопривредне  производње  и  уопште  колико  су  утицале  на  мотивацију  становништва  за  бављење
пољопривредном производњом.
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II. ОПИС ПЛАНИРАНИХ МЕРА

2.1. Назив и шифра мере: 100.2 Кредитна подршка

2.1.1.  Образложење:  У  складу  са  Законом  о  изменама  и  допунама  закона  о  подстицајима  у
пољопривреди и руралном развоју, јединице локалне самоуправе (Сл. гласник РС 10/13, 142/14 и 103/15)
могу да утврђују  мере које  се  односе на кредитну подршку.  Кредитна подршка ће се  реализовати
суфинансирањем камата за пољопривредне кредите. Пољопривреда је делатност у којој се ангажује
велика количина новчаних средстава сваке године, било да се ради о улагању новца у репроматеријал,
било да се ради о улагању у нове засаде, основно стадо, наводњавање и остале инвестиције. Констатни
извори финансирања су не само предуслов за повећање производње, већ и за одржавање већ постојећег
нивоа  производње.  Свако  комерцијално  пољопривредно  газдинство  које  жели  да  успешно  послује,
пољопривредни кредит види као могућност обезбеђења готовог новца и повећања профита. Међутим,
тренутно банке не препознају мала и средња газдинства, која доминирају на територији општине, као
озбиљне клијенте, већ као клијенте са већим степеном ризика. Ово произилази, пре свега, из чињенице
да се већи део прихода газдинства не одвија преко рачуна. Поред високих каматних стопа јавља се и
неусклађеност  рокова  отплате  са  роковима прилива средстава  на  пољопривредним газдинствима и
неусклађеност грејс периода са врстом производње, односно инвестицијом. Додатни проблем је и начин
обезбеђења  кредита  -  хипотеке  на  објектима  у  руралним  подручјима  су  често  неприхватљиво
обезбеђење.  Ова  мера  је  у  складу  са  Националном  аграрном  политиком,  односно  Стратегијом
пољопривреде и руралног развоја 2014. – 2024. године. Кредитна подршка путем суфинансирања камате
за пољопривредне кредите представља меру којом се пољопривредним газдинствима омогућава лакши
приступ коришћењу кредита код пословних банака и на тај начин се стварају повољнији економски
услови за обезбеђење неопходних импута за постојећу производњу и за инвестиционе активности за
започињање и унапређење пољопривредне производње.

2.1.2. Циљеви мере: Општи циљ мере је позитиван утицај на стабилност дохотка пољопривредних
газдинстава и раст конкурентности уз пружање доприноса развоју воћарске и сточарске производње у
општини Осечина. Специфични циљ мере је олакшавање приступа финансијским средствима за физичка
лица, носиоце регистрованих пољопривредних газдинства која се налазе у активном статусу, као и за
предузетнике и правна лица уписана у Регистар пољопривредних газдинстава у циљу: - модернизације
производње  и  унапређење  квалитета  производње;  -  повећања  површина  под  засадима;  -  повећања
сточног фонда .

2.1.3. Веза мере са националним програмима за рурални развој и пољопривреду: Ова веза је
применљива са Националним програмом за рурални развој Републике Србије.

2.1.4.  Крајњи  корисници:  Крајњи  корисници  мере  су  физичка  лица  –  носиоци  или  чланови
регистрованог пољопривредног газдинства.

2.1.5. Економска одрживост: Економску одрживост улагања кроз одређену форму бизнис плана или
пројекта подносилац захтева ће достављати банци у зависности од износа кредита и пословне политике
саме  банке.  Избор  пословне  банке  са  најповољнијим  условима  кредитирања  извршиће  сам
пољопривредни произвођач, док локална самоуправа дефинише намену коришћења кредитних линија и
даје сагласност на намену кредита.

2.1.6. Општи критеријуми за кориснике: Општи критеријуми за коришћење средстава по овој мери
су:  -  Корисник  треба  да  има  регистровано  пољопривредно  газдинство  уписано  у  Регистар
пољопривредних газдинстава, са активним статусом; - Корисник са пребивалиштем и производњом на
територији општине Осечина; - Потписана изјава да не постоји захтев за коришћење кредитне линије за
исто  улагање у  другим јавним фондовима;  -  Корисник мора  да  испуни доспеле  обавезе  по  раније
одобреним захтевима финансираним из средстава буџета општине Осечина.

2.1.7. Специфични критеријуми: За реализацију ове мере корисник је у обавези да испуни само опште
критеријуме.
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2.1.8. Листа инвестиција у оквиру мере:

Шифра
инвестиције Назив инвестиције

100.2.1 Суфинансирање камата за пољопривредне кредите

2.1.9. Критеријуми селекције:

2.1.10. Интензитет помоћи: Интензитет помоћи је до 99 % од укупне номиналне каматне стопе.
Обавезе  корисника  кредита  су  накнаде  и  трошкови  у  току  одобравања  и  реализације  кредита,  а
суфинансира се номинална каматна стопа. Номинална каматна стопа мора бити фиксна током периода
отплате кредита.

2.1.11. Индикатори/показатељи:

Редни број Назив показатеља
1 Укупан износ ангажованих средстава пословних банака.
2 Број одобрених захтева за финансирање камате за пољопривредне кредите

2.1.12. Административна процедура: Општинска управа Осечина, то јест Општинско веће расписује
Конкурс за доделу средстава за суфинасирање камате за пољопривредне кредите, а председник општине
Осечина потписује уговоре са пољопривредним произвођачима, који су претходно са пословном банком
склопили уговор  о  реализацији  кредита.  Захтев  за  одобрење кредита  подноси  се  пословној  банци.
Краткорочни  кредити  са  каматом  која  се  субвенционише  одобраваће  се  за  реализацију  текућих
сезонских активности у пољопривредној производњи односно за набавку репроматеријала (семенска
роба, расад, садни материјал, ђубриво, гориво, средства за заштиту, сточна храна и друго), набавку
приплодних грла, грла за тов, ројева и матица пчела, набавку нове механизације за пољопривредну
производњу и набавку опреме за прераду, чување и пласман пољопривредних производа. Кредит се
реализује плаћањем по профактури или по купопродајном уговору за набавку грла. Кредитне линије ће
се одобравати до утрошка расположивих средстава. Краткорочни кредити се одобравају на период од
годину дана. Један корисник може користити само једну субвенционисану кредитну линију по врсти
кредита,  која  може  обухватати  више  намена.  Контролу  наменског  коришћења  кредита  вршиће
Канцеларија за локално економски развој општине Осечина у сарадњи са банком. Уколико се утврди да
кредит није наменски искоришћен или је делимично наменски искоришћен проглашава се доспелим
тако што се целокупна главница и затезна камата која је обрачуната у складу с пословном политиком
изабране банке за цео период коришћења кредита наплаћују од корисника укључујући и цео износ
субвенционисане камате са обрачунатом затезном каматом у складу са пословном политиком банке.

2.2. Назив и шифра мере: 101 Инвестиције у физичку имовину пољопривредних газдинстава

2.2.1.  Образложење:  Основне  карактеристике  пољопривредног  сектора  на  територији  општине
Осечина произилазе из неповољне структуре пољопривредних газдинстава. Уситњеност поседа, мали
број грла стоке на породичним фармама, неадекватни производни и смештајни објекти, слаба примена
савремених  технологија  производње  и  увођење  новог  сортимента  су  карактеристике  осечанске
пољопривреде. Тренутно, постоји општи недостатак количина пољопривредних производа одговарајућег
квалитета,  посебно меса,  воћа  и  поврћа и  других  производа који  би  се  користили првенствено за
покривање локалних и регионалних потреба. Један од веома битних узрока недовољне конкурентности
пољопривреде општине Осечина јесте ниска продуктивност која произилази и из недовољне техничке и
технолошке  опремљености  газдинстава.  Постојећа  механизација  је  застарела.  Пољопривредна
газдинства,  због  неповољног  економског  и  социјалног  стања,  нису  у  могућности да  сама обезбеде
довољно средстава за модернизацију производње. Модернизацијом постојећих објеката, повећање расног
сточног фонда, куповином модерне опреме и савремене механизације, заснивање нових производних
засада и улагањем у складишне и прерадне капацитете на пољопривредним газдинствима могуће је
побољшати економске  аспекте  деловања и  знатно  боље испуњавати  захтеве  одржавања природних
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ресурса, заштите и добробити животиња и безбедности хране. Ова мера је у складу са националном
Стратегијом пољопривреде и руралног развоја 2014.– 2024. године. Сектор – Млеко Најзначајнија грана
сточарске производње је млекарство. Међутим, сви параметри производње су испод просека на нивоу
државе. Постоји мали број газдинстава са више од 10 музних крава. У већини случајева, пољопривредна
домаћинства имају 2- 4 музних крава. Већина тих газдинстава нема сталних тржишних вишкова млека.
Квалитет млека које се предаје млекарама није на завидном нивоу. Постојећи објекти су стари и нису
грађени према технолошким нормама. Заступљени су традиционални системи узгоја. Домаћинства која
су се определила за специјализацију у оквиру овог сектора суочавају се са ограничењима у производњи –
ограниченим капацитетом штала  и/или  недостатком земљишта  за  производњу хране  за  животиње.
Сточарску производњу карактерише позитиван тренд раста и узгоја  оваца.  У општини Осечина по
последњем попису пољопривреде се гаји око 25.000 грла оваца. Пољопривредници су препознали своју
шансу  у  овој  сточарској  грани,  и  у  последње  четири  године  је  значајно  увећан  број,  нарочито
уматичених, оваца на територији наше општине. Сектор – Месо Сектор производње меса карактерише
релативно мали број мешовитих фарми које производе млеко и месо. Стандардним товом говеда (400–600
кг) бави се симболичан број газдинстава. Мали број пољопривредних домаћинстава специјализован је за
тов бикова. Она обично имају 10 грла у тову. У већини случајева, пољопривредна домаћинства продају
телад масе 150–200 кг. Највећи број грла продаје се ради даљег това на специјализованим газдинствима
у другим деловима Србије. На територији општине Осечина нема великих газдинстава специјализованих
за овчарство, у смислу производње меса, а највећа стада имају око 100 грла оваца. У свим газдинствима
доминира традиционални систем узгоја. Сектор - Воће, грожђе, поврће и цвеће Општина Осечина је
једна од водећих општина у земљи по производњи воћа нарочито шљива. На територији наше општине
има око 850.000 стабала шљиве. Шљива као типично континетална воћна врста за успешно гајење тражи
одговарајуће климатске,  земљишне и друге услове у погледу надморске висине, положаја и нагиба
терена што осечанско подручје испуњава у потпуности, па из тога и произилази претходни податак.
Гајење и производња малина и купина је такође добро развијена на територији општине Осечина, али
ипак не у таквом обиму као шљиварство. Ипак и поред добрих предизпозиција за гајење ових воћних
врста има доста других техничких проблема као што су засатрела и дотрајала механизација, уситњеност
поседа, не примењивање агротехничких мера, такође високи трошкови производње, немогућност утицаја
на формирање цена доводе до ниског профита,  па је  инвестирање у овој  области готово немогуће.
Сектор-Остали усеви У структури биљне производње највише је заступљена ратарска производња, која
чини више од половине вредности пољопривредне производње (просечно 56% у периоду 2008–2012.
године).  Кретања  на  тржишту  пољопривредних  производа  утицала  су  да  се  сетвена  структура  у
последњих неколико година значајно измени. Површине под житима остале су релативно константне,
али  је  у  оквиру  њих  дошло  до  редистрибуције  у  правцу  раста  удела  кукуруза  на  рачун  смањења
површина  под  пшеницом у  укупно  засејаним површинама.  Овом мером се  постиже  унапређење  и
модернизовање ратарске производње. Сектор- Пчеларство Систем гајења је релативно екстензиван, са
малим бројем кошница по домаћинству. Просечан принос меда по кошници је такође веома мали и креће
се око 15 кг по кошници годишње али има и великих произвођача са више од 50 кошница. Последњих
година присутан је тренд раста броја кошница на територији општине што је условљено високм нивоом
незапослености и релативно ниским почетним улагањем за бављење пчеларством. Главни проблеми у
пчеларству у овој регији јесу нестандардизован квалитет меда, мањак знања и непостојање великих
купаца. Опремање газдинстава потребном опремом/модернизовање производње, квалитет и кванитет су
позитивни ефекти ове мера. .

2.2.2. Циљеви мере: Општи циљеви: -стабилности дохотка пољопривредних газдинстава; - повећање
производње; - побољшање продуктивности и квалитета производа; - смањење трошкова производње.

2.2.3. Веза мере са националним програмима за рурални развој и пољопривреду: Ова веза је
применљива са Националним програмом за рурални развој Републике Србије.

2.2.4.  Крајњи  корисници:  Крајњи  корисници  мере  су:  -  физичка  лица  –  носиоци  или  чланови
регистрованог пољопривредног газдинства; - правна лица са седиштем на територији општине Осечина.

2.2.5.  Економска  одрживост:  У  оквиру  Програма  мера  подршке  за  спровођење  пољопривредне
политике и политике руралног развоја општинe Осечина за 2022. годину, пољопривредна газдинства
нису у обавези да доставе Бизнис план.
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2.2.6.  Општи критеријуми за кориснике:  Kорисник мора бити са  територије  општине Осечина,
регистрован у Националном регистру пољопривредних газдинстава, у активном статусу за 2022. годину;
-  уколико је  корисник правно лице,  мора бити са  територије  општине Осечина уписан у  регистар
привредних субјеката (АПР), у активном статусу за 2022. годину; -  корисник за инвестицију за коју
подноси захтев, не сме користи подстицаје по неком другом основу (субвенције, подстицаји, донације),
односно да иста инвестиција није предмет другог поступка за коришћење подстицаја, осим подстицаја у
складу  са  посебним прописом којим се  уређује  кредитна подршка регистрованим пољопривредним
газдинствима; – потписана изјава да не постоји захтев за исто улагање у другим јавним фондовима; - у
случају  када  корисник није  власник катастарских парцела којe  су  предмет инвестиције  за  коју  се
подноси захтев, неопходно је да на њима има право закупа, односно коришћења на основу уговора
закљученог са закуподавцем, на период коришћења од најмање 5 година почев од календарске године за
коју подноси захтев за коришћење подстицаја. -  Само услуге реализоване у току календарске 2022.
године могу се сматрати прихватљивим за надокнаду трошкова.

2.2.7. Специфични критеријуми: Сектор: Млекa: • Пољопривредна газдинства која имају до 29 крава
на крају инвестиције; • У случају набавке нових машина и опреме за наводњавање, поседују у свом
власништву, односно у власништву члана РПГ максимално 29 млечних крава; • У случају када се ради о
набавци квалитетних приплодних грла, на крају инвестиције поседују у свом власништву, односно у
власништву  члана  РПГ  29  квалитетних  приплодних  грла  говеда  млечних  раса,  односно  10-300
квалитетних приплодних грла оваца/коза. Сектор: Меса: •У Регистру објеката (у складу са Правилником
о регистрацији, односно одобравању објеката за узгој, држање и промет животиња- Службени гласник
РС, 36-2017) имају регистроване објекте са капацитетима за тов/узгој: мање од 20 јунади и/или мање од
150 грла приплодних оваца/коза и/или мање од 29 приплодних крмача и/или мање од 100 товљеника
свиња у турнусу и/или од 1.000-3.999 бројлера на крају инвестиције. •У случају када се ради о набавци
квалитетних  приплодних  животиња,  на  крају  инвестиције  поседују  у  свом  власништву,  односно  у
власништву члана РПГ 29 грла квалитетних приплодних говеда товних раса, или 10-300 квалитетних
приплодних  грла  оваца/коза,  или  5-29  грла  квалитетних  приплодних  крмача.  Сектор:  Воћа  и
виноградарства: • Имају: мање од 2 ха јагодичастог воћа и хмеља; односно мање од 5 hа другог воћа,
односно 0,2-100 hа винове лозе.  •  У случају подизања нових или обнављања постојећих (крчење и
подизање)  производних  (са  наслоном)  и  матичних  засада  воћака  и  винове  лозе,  имају,  на  крају
инвестиције: 0,1-50 hа јагодастих врста воћака и хмеља, 0,3-100 hа другог воћа, 0,2-100 hа винове лозе •
Имају мање од 0,5 hа пластеника или мање од 3 hа производње поврћа на отвореном простору;  -
Пољопривредна  газдинства  са  прихватљивим  инвестицијама  до  49.999  еура.  Сектор:  Житарица  и
индустријских  усева:  •  Пољопривредна  газдинства  која  имају  имају  мање од  49  ха  земљишта  под
житарицама и индустријским усевима; • За инвестиције за набавку машина и опреме за наводњавање
прихватљиви  корисници  су  пољопривредна  газдинства  која  имају  мање  од  49  ха  земљишта  под
житарицама  и  индустријским усевима  .  Сектор:  Пчеларство:  •  У  сектору  пчеларства  прихватљиви
корисници треба да имају 1-500 кошница.

2.2.8. Листа инвестиција у оквиру мере:
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Шифра инвестиције Назив инвестиције
101.1.1 Набавка квалитетних приплодних грла млечних раса: говеда, оваца и коза
101.1.3 Опрема за мужу, хлађење и чување млека на фарми, укључујући све елементе, материјале и инсталације

101.1.4 Машине и опрема за руковање и транспорт чврстог, полутечног и течног стајњака (транспортери за стајњак; уређаји за мешање полутечног и течног стајњака; пумпе
за пражњење резервоара; сепаратори за полутечни и течни стајњак; машине за пуњење течног стајњака

101.1.5 Машине и опрема за припрему сточне хране, за храњење и напајање животиња (млинови и блендери/мешалице за припрему сточне хране; опрема и дозатори за
концентровану сточну храну; екстрактори; транспортери; микс приколице и дозатори за кабасту сточну храну;

101.1.6 Сточне ваге, рампе за утовар и истовар и торови за усмеравање и обуздавање животиња
101.1.8 Опрема за фиксне ограде и електричне ограде за пашњаке/ливаде
101.1.9 Машине за примарну обраду земљишта
101.1.10 Машине за допунску обраду земљишта
101.1.11 Машине за ђубрење земљишта
101.1.12 Машине за сетву
101.1.13 Машине за заштиту биља
101.1.14 Машине за убирање односно скидање усева
101.1.15 Машине за транспорт
101.1.17 Машине и опрема за наводњавање усева
101.2.1 Набавку квалитетних приплодних грла говеда, оваца, коза и свиња које се користе за производњу меса

101.2.3 Машине и опрема за руковање и транспорт чврстог, полутечног и течног стајњака (транспортери за стајњак; уређаји за мешање полутечног и течног стајњака; пумпе
за пражњење резервоара; сепаратори за полутечни и течни стајњак; машине за пуњење течног стајњака

101.2.5 Машине и опрема за складиштење и припрему сточне хране, за храњење и појење животиња (млинови и блендери/мешалице за припрему сточне хране; опрема и
дозатори за концентровану сточну храну; екстрактори; транспортери; микс приколице и дозатори за кабасту ст

101.2.6 Сточне ваге, рампе за утовар и истовар и торови за усмеравање и обуздавање животиња
101.2.9 Опрема за фиксне ограде и електричне ограде за пашњаке/ливаде
101.2.10 Машине за примарну обраду земљишта
101.2.11 Машине за допунску обраду земљишта
101.2.12 Машине за ђубрење земљишта
101.2.13 Машине за сетву
101.2.14 Машине за заштиту биља
101.2.15 Машине за убирање односно скидање усева
101.2.16 Машине за транспорт
101.2.18 Машине и опрема за наводњавање усева
101.4.1 Подизање нових или обнављање постојећих (крчење и подизање) вишегодишњих засада воћака, хмеља и винове лозе
101.4.2 Подизање и опремање пластеника за производњу поврћа, воћа, цвећа и расадничку производњу
101.4.4 Подизање/набавка жичаних ограда око вишегодишњих засада
101.4.8 Набавка опреме и уређаја за сетву, садњу и мулчирање (са фолијом)
101.4.16 Набавка опреме за орезивање, дробљење, сечење и уклањање остатака након резидбе воћних врста
101.4.19 Машине за примарну обраду земљишта
101.4.20 Машине за допунску обраду земљишта
101.4.21 Машине за ђубрење земљишта
101.4.22 Машине за сетву
101.4.23 Машине за садњу
101.4.24 Машине за заштиту биља
101.4.25 Машине за убирање односно скидање усева
101.4.26 Машине за транспорт
101.4.28 Машине, уређаји и опрема за наводњавање усева
101.5.1 Машине за примарну обраду земљишта
101.5.2 Машине за допунску обраду земљишта
101.5.3 Машине за ђубрење земљишта
101.5.4 Машине за сетву
101.5.5 Машине за садњу
101.5.6 Машине за заштиту биља
101.5.7 Машине за убирање односно скидање усева
101.5.8 Машине за транспорт
101.5.10 Машине и опрема за наводњавање усева
101.6.1 Набавка нових пчелињих друштава
101.6.2 Набавка опреме за пчеларство

2.2.9. Критеријуми селекције:

Редни
број Тип критеријума за избор Да/Не Бодови

1 Број чланова газдинстава преко 5 чланова/3-5 чланова/1-2 чланова 20/10/5
2 Подносилац захтева је жена да 20/10
3 Подносилац захтева је лице млађе од 40 година да 30/15

4
Подносилац захтева има одговарајуће стручно знање - факултет - средња школа у
области пољопривреде - искуство у пољопривредној производњи од најмање три године -
уписан у РПГ

20/10/5

5 Подносилац захтева има површине под воћем преко 5 хектара - до 5 хектара 10/5

2.2.10. Интензитет помоћи: Интензитет помоћи је од 40 % до 50 % од укупне вредности прихватљивих
трошкова у оквиру одређене инвестиције умањене за износ ПДВ-а.

2.2.11. Индикатори/показатељи:
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Редни број Назив показатеља
1 Број нових кошница
2 Број новонабављене механизације
3 Површина под новим вишегодишњим засадима
4 Број набављених уматичених грла
5 Број газдинстава која су модернизовала производњу - опрему
6 Укупан број подржаних захтева - пријава за инвестицију

2.2.12. Административна процедура: Мера ће бити спроведена од стране Комисије општинске управе
Осечина у сарадњи са Пољопривредном општинском службом. Инвестиције које ће се финансирати у
оквиру ове мере ће се спроводити путем конкурса или јавног позива који ће дефинисати критеријуме.
Пријем  захтева,  у  складу  са  конкурсним  условима  вршиће  Општинска  управа  општине  Осечина.
Достављени захтеви  ће  бити  административно  проверени  од  стране  органа  локалне  самоуправе,  у
смислу комплетности, административне усаглашености и прихватљивости. Захтеви ће се подносити од
стране  корисника  на  обрасцима  у  складу  са  условима  и  потребном  документацијом  који  ће  бити
дефинисани конкурсом. Детаљне административне провере се спроводе пре одобравања захтева ради
утврђивања да ли је потпун, поднет на време и да ли су услови за одобравање захтева испуњени. После
административне процедуре, прихватљиви захтеви ће бити проверени теренским обиласком газдинства
потенцијалног корисника. Захтеви који испуњавају све предвиђене услове, биће финансирани до висине
средстава опредељених у оквиру мере и конкурса.Применом дефинисаних критеријума извршиће се
рангирање прихватљивих захтева. У случају да постоји више захтева са истим бројем бодова према
критеријумима за рангирање, предност добија подносилац са раније поднетим захтевом. У случају када
је поднет мањи број  захтева/пријава за инвестиције који испуњавају све услове,  а  постоји довољно
расположивих средстава, критеријуми селекције се неће користити а ранг листа неће бити формирана. У
случају када се формира ранг листа и појави се више кандидата са истим бројем бодова, предност ће
имати  онај  кандидат  који  је  раније  поднео  пријаву.  Начин  реализације  одобрених  подстицајних
средстава и обавезе корисника прецизираће се уговором.

2.3. Назив и шифра мере: 303 Подршка младима у руралним подручјима

2.3.1. Образложење: С обзиром на неповољну старосну структуру сеоског становништва и носилаца
пољопривредних газдинстава те све већи одлив младих са села,  неопходно је подстицајним мерама
подржати  младе  пољопривреднике  у  активностима  којима  ће  се  побољшати  економски  положај
руралних подручја  општине Осечина.  Просечна старосна структура сеоског  становништва општине
Осечина је преко 65 година, па из тих разлога је и оправданост ове мере како би се задржао већи број
младих на селу и дала им подршка у самосталном бављењу пољопривредном производњом. Ова мера је у
складу са националном Стратегијом пољопривреде и руралног развоја  2014.–  2024.  Подршка ће се
додељивати у виду бесповратне помоћи за отпочињање самосталне производње.

2.3.2. Циљеви мере: •Развој пољопривреде и руралних подручја; • Функционално повезивање свих
актера  локалног  агросектора;  •  Одрживи  развој,  заштита  ресурса,  побољшање  биодиверзитета  и
смањење  миграције  становништва;  •  Побољшање  старосне  структуре  сеоског  становништва;  •
Модернизација пољопривредне производње.

2.3.3. Веза мере са националним програмима за рурални развој и пољопривреду: Ова веза је
применљива са Националним програмом за рурални развој Републике Србије.

2.3.4.  Крајњи  корисници:  Крајњи  корисници  мере  су  физичка  лица  –  Носиоци  регистрованог
пољопривредног газдинства старости до 40 година, са пребивалиштем на територији општине Осечина.

2.3.5.  Економска  одрживост:  За  реализацију  ове  мере  је  потребно  подносити  бизнис  план  или
пројекат о економској одрживости улагања.

2.3.6.  Општи критеријуми за кориснике:  За  реализацију  ове  мере  су  потребни следећи општи
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критеријуми за кориснике: - да је први пут уписан у Регистар пољопривредних газдинстава у Управи за
трезор у 2022. години; - да има регистровано пољопривредно газдинство у активном статусу у 2022.
години; - да има пребивалиште на подручју општине Осечина; - да Носилац пољопривредног газдинства
има до 40 година старости; - да је поднео одговарајући бизнис план за предметну инвестицију; - да
испуњава специфичне услове који ће бити ближе одређени Конкурсом о додели средстава.

2.3.7.  Специфични  критеријуми:  Сектор  млека:  •  Прихватљиви  корисници  су  пољопривредна
газдинства која поседују у свом власништву, односно у власништву члана РПГ 1 - 19 млечних крава; • У
случају набавке нових машина и опреме за наводњавање прихватљиви корисници су пољопривредна
газдинства која поседују у свом власништву, односно у власништву члана РПГ максимално 29 млечних
крава; • У случају када се ради о набавци квалитетних приплодних грла, прихватљиви корисници су
пољопривредна газдинства која на крају инвестиције поседују у свом власништву, односно у власништву
члана  РПГ:  29  квалитетних  приплодних  грла  говеда  млечних  раса,  односно  10-300  квалитетних
приплодних грла оваца/коза. Сектор меса: • Прихватљиви корисници су они корисници који у Регистру
објеката (у складу са Правилником о регистрацији, односно одобравању објеката за узгој, држање и
промет животиња-  Службени гласник РС,  36-2017)  имају  регистроване објекте  са  капацитетима за
тов/узгој:  мање  од  20  јунади  и/или  мање  од  150  грла  приплодних  оваца/коза  и/или  мање  од  29
приплодних крмача и/или мање од 100 товљеника свиња у турнусу и/или од 1.000-3.999 бројлера у
турнусу. • У случају када се ради о набавци квалитетних приплодних животиња прихватљиви корисници
су  пољопривредна  газдинства  која  на  крају  инвестиције  поседују  у  свом  власништву,  односно  у
власништву члана РПГ: 29 грла квалитетних приплодних говеда товних раса, или 10-300 квалитетних
приплодних грла оваца/коза, или 29 грла квалитетних приплодних крмача. • Сектор јаја: Пољопривредна
газдинства са укупним капацитетом објекта са максимално 4.999 кока носиља у експлоатацији на крају
инвестиције.  У  сектору  производње  воћа,  грожђа,  поврћа  прихватљиви  корисници  треба  да:  •
Прихватљиви корисници су пољопривредна газдинства која у свом власништву, односно у власништву
члана РПГ имају: мање од 2 ха јагодичастог воћа и хмеља; односно мање од 5 hа другог воћа. • У случају
подизања нових или обнављања постојећих (крчење и подизање) производних (са наслоном) и матичних
засада  воћака  и  винове  лозе  прихватљиви  корисници  су  пољопривредна  газдинства  која  на  крају
инвестиције имају у свом власништву, односно у власништву члана РПГ: 0,1-50 hа јагодастих врста
воћака, 0,3-100 hа другог воћа или прихватљива инвестиција да буде до 49.999 евра. • Прихватљиви
корисници су пољопривредна газдинства која на крају инвестиције имају у свом власништву, односно у
власништву члана РПГ мање од 0,5 hа пластеника или мање од 3 hа производње поврћа на отвореном
простору или прихватљива инвестиција да буде до 49.999 евра. Сектор житарица и и ндустријских усева:
•  Прихватљиви корисници су  пољопривредна  газдинства  која  имају  у  свом власништву,  односно  у
власништву члана РПГ имају мање од 49 ха земљишта под житарицама или индустријским биљем. •За
инвестиције за набавку машина и опреме за наводњавање прихватљиви корисници су пољопривредна
газдинства која имају мање од 49 ха земљишта под житарицама или индустријским биљем. Сектор
пчеларства: • У сектору пчеларства прихватљиви корисници треба да имају 5-500 кошница.

2.3.8. Листа инвестиција у оквиру мере:

Шифра
инвестиције Назив инвестиције

303.1 Почетна помоћ за покретање пословања за младе пољопривреднике и развој малих
пољопривредних газдинстава

2.3.9. Критеријуми селекције:

Редни
број Тип критеријума за избор Да/Не Бодови

1 Број чланова газдинстава преко 5 чланова/3-5 чланова/1-2 чланова 15/10/5

2 Висина предметне инвестиције преко 700.000,00 дин/од 500.000,00 - 700.000,00 дин/300.000,00
- 500.000,00 дин 25/15/10

3 Подносилац захтева је жена да 10/5
4 Подносилац захтева је лице старости до 25 год/ 25-30 год/ 30-40 год 30/20/10

5 Подносилац захтева има одговарајуће стручно знање - факултет - средња школа у области
пољопривреде - искуство у пољопривредној производњи од најмање три године - уписан у РПГ 20/10
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2.3.10.  Интензитет  помоћи:  Општина  Осечина  ће  подршку  додељивати  у  облику  субвенција  за
предметне инвестиције у максималном износу до 150.000,00 динара по једном кориснику.

2.3.11. Индикатори/показатељи:

Редни број Назив показатеља
1 Број пољопривредних газдинстава која су подржана овом мером чији су носиоци жене
2 Укупан износ остварених инвестиција
3 Укупан број пољопривредних газдинстава чији су носиоци до 40 година који су подржани овом мером

2.3.12. Административна процедура: Мера ће бити спроведена од стране Комисије општинске управе
Осечина у сарадњи са Пољопривредном општинском службом. Инвестиција која ће се финансирати у
оквиру ове мере ће се спроводити путем конкурса који ће дефинисати критеријуме. Пријем захтева, у
складу са конкурсним условима вршиће Општинска управа општине Осечина. Достављени захтеви ће
бити  административно  проверени  од  стране  органа  локалне  самоуправе,  у  смислу  комплетности,
административне усаглашености и прихватљивости. Захтеви ће се подносити од стране корисника на
обрасцима у складу са условима и потребном документацијом који ће бити дефинисани конкурсом.
Детаљне административне  провере  се  спроводе  пре  одобравања захтева  ради утврђивања да  ли  је
потпун, поднет на време и да ли су услови за одобравање захтева испуњени. После административне
процедуре, прихватљиви захтеви ће бити проверени теренским обиласком газдинства потенцијалног
корисника. Захтеви који испуњавају све предвиђене услове,  биће финансирани до висине средстава
предиђених  конкурсом.  Применом дефинисаних  критеријума извршиће се  рангирање прихватљивих
захтева. У случају да постоји више захтева са истим бројем бодова према критеријумима за рангирање,
предност  добија  подносилац  са  раније  поднетим  захтевом.  У  случају  када  је  поднет  мањи  број
захтева/пријава за инвестиције који испуњавају све услове, а постоји довољно расположивих средстава,
критеријуми селекције се неће користити а ранг листа неће бити формирана. У случају када се формира
ранг листа и појави се више кандидата са истим бројем бодова, предност ће имати онај кандидат који је
раније  поднео  пријаву.  Начин  реализације  одобрених  подстицајних  средстава  и  обавезе  корисника
прецизираће се уговором. .

2.4. Назив и шифра мере: 304 Економске активности у циљу подизања конкурентности у смислу
додавања вредности кроз прераду као и на увођење и сертификација система безбедности и квалитета
хране, органских производа и производа са ознаком географског порекла на газдинствима

2.4.1. Образложење: Развоју воћарства на подручју општине Осечина допринели су многи чиниоци а
нарочито веома повољни климатски и земљишни услови. Већи део територије општине је изнад 200
метара надморске висине, а квалитет земљишта је такав да у већини одговара за производњу шљиве. Као
водећа воћна врста шљива се највећим делом преради и као таква пласира на тржишта широм земље али
се  и  велики  део  извезе.  Да  би  конкуретност  била  већа  неопходно  је  подржати  пољопривредне
произвођаче да се баве прерадом, првенствено прерадом шљиве али и других воћних врста. Ова мера је у
вези са националном Стратегијом пољопривреде и руралног развоја 2014-2024.

2.4.2.  Циљеви  мере:  •  Повећање  конкуретности  прерађивачке  производње  кроз  модернизацију,
снижавање трошкова и повећање квалитета производа; • Развој нових производа додатне вредности; •
Задржавање младих на селу; • Повећање стручног знања и вештина сеоског становништва; • Очување
традиције (традиционалне рецептуре производње); • Раст запослености и прихода на пољопривредним
газдинствима; • Подстицање одрживог руралног развоја.

2.4.3. Веза мере са националним програмима за рурални развој и пољопривреду: Ова веза је
применљива са Националним програмом за рурални развој Републике Србије.

2.4.4.  Крајњи  корисници:  Крајњи  корисници  мере  су  физичка  лица  –  носиоци  или  чланови
регистрованог пољопривредног газдинства, као и правна лица регистрована у области пољопривреде, са
пребивалиштем на територији општине Осечина.
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2.4.5.  Економска  одрживост:  У  оквиру  Програма  мера  подршке  за  спровођење  пољопривредне
политике и политике руралног развоја општинe Осечина за 2022. годину, пољопривредна газдинства
нису у обавези да доставе Бизнис план.

2.4.6.  Општи критеријуми за кориснике:  Kорисник мора бити са  територије  општине Осечина,
регистрован у Националном регистру пољопривредних газдинстава, у активном статусу за 2022. годину;
-  Уколико је  корисник правно лице,  мора бити са територије општине Осечина уписан у регистар
привредних субјеката (АПР), у активном статусу за 2022. годину; - Корисник за инвестицију за коју
подноси захтев, не сме користи подстицаје по неком другом основу (субвенције, подстицаји, донације),
односно да иста инвестиција није предмет другог поступка финансирања; - Само услуге реализоване у
току календарске 2022. године могу се сматрати прихватљивим за надокнаду трошкова.

2.4.7. Специфични критеријуми: За реализацију ове мере нису потребни специфични критеријуми за
кориснике.

2.4.8. Листа инвестиција у оквиру мере:

Шифра
инвестиције Назив инвестиције

304.5.3.5 Набавка опреме за производњу вина, ракија и других алкохолних пића, као и опреме за
дегустационе сале

2.4.9. Критеријуми селекције:

Редни број Тип критеријума за избор Да/Не Бодови
1 Број чланова газдинстава преко 5 чланова/3-5 чланова/1-2 чланова 20/10/5
2 Подносилац захтева је жена да 20/10
3 Подносилац захтева је лице млађе од 40 година да 30/15
4 Подносилац захтева има површине под воћем преко 5 хектара - до 5 хектара 30/20

2.4.10.  Интензитет  помоћи:  Интензитет  помоћи  је  до  50  %  од  укупне  вредности  прихватљивих
трошкова у оквиру инвестиције умањене за износ ПДВ-а.

2.4.11. Индикатори/показатељи:

Редни број Назив показатеља
1 Број газдинстава која су модернизовала производњу - опрему
2 Укупан број подржаних захтева - пријава за инвестицију

2.4.12. Административна процедура: Мера ће бити спроведена од стране Комисије општинске управе
Осечина у сарадњи са Пољопривредном општинском службом. Инвестиција која ће се финансирати у
оквиру ове мере ће се спроводити путем конкурса који ће дефинисати критеријуме. Пријем захтева, у
складу са конкурсним условима вршиће Општинска управа општине Осечина. Достављени захтеви ће
бити  административно  проверени  од  стране  органа  локалне  самоуправе,  у  смислу  комплетности,
административне усаглашености и прихватљивости. Захтеви ће се подносити од стране корисника на
обрасцима у складу са условима и потребном документацијом који ће бити дефинисани конкурсом.
Детаљне административне  провере  се  спроводе  пре  одобравања захтева  ради утврђивања да  ли  је
потпун, поднет на време и да ли су услови за одобравање захтева испуњени. После административне
процедуре, прихватљиви захтеви ће бити проверени теренским обиласком газдинства потенцијалног
корисника. Захтеви који испуњавају све предвиђене услове,  биће финансирани до висине средстава
опредељених конкурсом . Применом дефинисаних критеријума извршиће се рангирање прихватљивих
захтева. У случају да постоји више захтева са истим бројем бодова према критеријумима за рангирање,
предност  добија  подносилац  са  раније  поднетим  захтевом.  У  случају  када  је  поднет  мањи  број
захтева/пријава за инвестиције који испуњавају све услове, а постоји довољно расположивих средстава,
критеријуми селекције се неће користити а ранг листа неће бити формирана. У случају када се формира
ранг листа и појави се више кандидата са истим бројем бодова, предност ће имати онај кандидат који је
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раније  поднео  пријаву.  Начин  реализације  одобрених  подстицајних  средстава  и  обавезе  корисника
прецизираће се уговором.

2.5. Назив и шифра мере: 402 Подстицаји за промотивне активности у пољопривреди и руралном
развоју

2.5.1. Образложење: Одрживи развој пољопривреде и руралних подручја захтева да буде заснован на
праћењу нoвих технологија, стручном усавршавању и константном трансферу знања и информација.
Пољопривредни  произвођачи  и  сеоско  становништво  све  теже  успевају  да  самостално,  без  икакве
стручне помоћи примењују иновације у производњи, пласману, развоју непољопривредних делатности,
маркетингу  и  другим  активностима  везаним  за  развој  руралних  средина.  На  недостатак  знања  и
додатних вештина код сеоског становништва упућују и подаци да само 2% носиоца газдинстава имају
стечено  средње  и  високо  стручно  образовање  из  области  пољопривреде,  а  највећи  део  носиоца
газдинстава имају знање стечено праксом. Пољопривредна општинска служба и ПССС Ваљево су битни
носиоци едукативних и информативно промотивних активности у руралним срединама. Ова мера је у
складу са националном Стратегијом пољопривреде и руралног развоја 2014.– 2024. Облици стицања
нових  знања –  стручно  оспособљавање и  активности  стицања вештина  и  показне  активности  биће
усмерене на пољопривредне произвођаче, сеоско становништво и на стручњаке локалног агросектора,
из  свих  пољопривредних  и  непољопривредних  области,  који  ће  резултате  стручног  усавршавања
користити  за  даљи  рурални  развој  на  подручју  општине  Осечина.  Подршка  информативним
активностима обухватиће подршку промоције развојних потенцијала и потреба села, очувања традиције,
подршку  активностима  везаним  за  подизање  нивоа  пласмана  производа  и  услуга  и  активностима
везаним за развој села у образовном, здравственом, културном, спортском, социолошком и осталим
аспектима, који ће утицати на побољшање квалитета живота сеоског становништва.

2.5.2. Циљеви мере: • Развој пољопривреде и руралних подручја заснован на знању; • Функционално
повезивање  свих  актера  локалног  агросектора;  •  Одрживи  развој,  заштита  ресурса,  побољшање
биодиверзитета и  смањење миграције  становништва;  •  Повећање нивоа стручног  знања и вештина
сеоског становништва; • Примена нових технологија и иновација; • Техничко и кадровско унапређење
институција укључених у систем креирања и трансфера знања;  •  Проширење понуде образовних и
тренинг програма свих нивоа и типова образовања.

2.5.3. Веза мере са националним програмима за рурални развој и пољопривреду: Ова веза је
применљива са Националним програмом за рурални развој Републике Србије.

2.5.4.  Крајњи  корисници:  Крајњи  корисници  мере  су  физичка  лица  –  носиоци  или  чланови
регистрованог  пољопривредног  газдинства  са  пребивалиштем  на  територији  општине  Осечина  и
Општинска управа Осечина.

2.5.5. Економска одрживост: За реализацију ове мере није потребно подносити бизнис план или
пројекат о економској одрживости улагања.

2.5.6. Општи критеријуми за кориснике: За реализацију ове мере нису потребни општи критеријуми
за кориснике.

2.5.7. Специфични критеријуми: За реализацију ове мере нису потребни специфични критеријуми за
кориснике.

2.5.8. Листа инвестиција у оквиру мере:

Шифра
инвестиције Назив инвестиције

402.1 Информативне активности: сајмови, изложбе, манифестације, студијска путовања

2.5.9. Критеријуми селекције:
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2.5.10.  Интензитет  помоћи:  Општина  Осечина  финансира  део  мере  која  се  односи  на  стручно
оспособљавање и активности стицања вештина и показне активности са 100% учешћа. Општина Осечина
финансира део мере која се односи на информативне активности: сајмови, изложбе, манифестације,
студијска путовања са 100% учешћа.

2.5.11. Индикатори/показатељи:

Редни број Назив показатеља
1 Број штампаних примерака промо материјала
2 Број едукованих пољопривредника
3 Број посета организованим манифестацијама,сајмовима,изложбама и студијских путовања
4 Укупан број подржаних манифестација.
5 Укупан број одржаних едукација/радионица.

2.5.12. Административна процедура: Средства за меру – Подстицаји за промотивне активности у
пољопривреди и руралном развоју, одобрава Комисија за расподелу и контролу средствима Буџетског
фонда за пољопривреду општинске управе Осечина. Избор пружаоца услуге вршиће се у складу са
Законом о јавним набавкама.
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III. ИДЕНТИФИКАЦИОНА КАРТА

Табела: Општи подаци и показатељи

Назив показатеља Вредност, опис показатеља Извор податка и
година

ОПШТИ ПОДАЦИ

Административни и географски положај

Аутономна покрајина / рзс*

Регион Регион Шумадије и Западне
Србије рзс*

Област Колубарска област рзс*
Град или општина општина рзс*
Површина 319 км2 рзс*
Број насеља 20 рзс*
Број катастарских општина 17 рзс*
Број подручја са отежаним условима рада у пољопривреди
(ПОУРП) 3

Демографски показатељи

Број становника 12571 рзс**
Број домаћинстава 3641 рзс*

Густина насељености (број становника/површина, km2) 25

Промена броја становника 2011:2002 (2011/2002*100 - 100) -18,84 рзс**
- у руралним подручјима АП/ЈЛС - рзс**
Становништво млађе од 15 година (%) 12,04 рзс**
Становништво старије од 65 година (%) 23,04 рзс**
Просечна старост 45,9 рзс*
Индекс старења - рзс*
Без школске спреме и са непотпуним основним образовањем (%) 32,42 рзс*
Основно образовање (%) 25,84 рзс*
Средње образовање (%) 25,78 рзс*
Више и високо образовање (%) 3,42 рзс*
Пољопривредно становништво у укупном броју становника (%) 72,45 Процена

Природни услови

Рељеф (равничарски, брежуљкасти, брдски, планински) Равничарски, брежуљкасти,
брдско- планински Интерни

Преовлађујући педолошки типови земљишта и бонитетна класа
Параподзол, кисело смеђаи
подзоласта земљишта, од 5
до 7 бонитетне класе

Интерни

Клима (умерено-континентална, субпланинска ...) Умерено - континентална Интерни
Просечна количина падавина (mm) 703 Интерни
Средња годишња температура (оС) 13,20 Интерни
Хидрографија (површинске и подземне воде) - Интерни
Површина под шумом (hа) 9329 рзс*
Површина под шумом у укупној површини АП/ЈЛС (%) 28,96 рзс*
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Пошумљене површине у претходној години (hа) - рзс*
Посечена дрвна маса (m3) 4185 рзс*

ПОКАЗАТЕЉИ РАЗВОЈА ПОЉОПРИВРЕДЕ

Стање ресурса

Укупан број пољопривредних газдинстава: 3641 рзс***

Број регистрованих пољопривредних газдинстава (РПГ): 2315 Управа за
трезор

- породична пољопривредна газдинства (%) 99,27 %
- правна лица и предузетници (%) 0,23 %
Коришћено пољопривредно земљиште - КПЗ (hа) 21181 рзс***
Учешће КПЗ у укупној површини ЈЛС (%) 66,50
Оранице и баште, воћњаци, виногради, ливаде и пашњаци,
остало(18) (ha, %) 21181 ха, 100% рзс***

Жита, индустријско биље, поврће, крмно биље, остало(19) (ha, %) 11526 ха, 54 % рзс***
Просечна величина поседа (КПЗ) по газдинству (ha) 3,5 ха рзс***
Обухваћеност пољопривредног земљишта комасацијом (ha) - Интерни
Обухваћеност земљишта неким видом удруживања (ha) - Интерни
Број пољопривредних газдинстава која наводњавају КПЗ 336 рзс***
Одводњавана површина КПЗ (ha) - Интерни
Наводњавана површина КПЗ (ha) 265 рзс***
Површина пољопривредног земљишта у државној својини на
територији АП(20) (ha) 1155 Интерни

Површина пољопривредног земљишта у државној својини која се
даје у закуп (ha): 52 ха Интерни

- физичка лица (%) 52 ха физичка лица Интерни
- правна лица (%) 115.696 Интерни
Говеда, свиње, овце и козе, живина, кошнице пчела (број) 9336 рзс***
Трактори, комбајни, прикључне машине (број) 13142 рзс***
Пољопривредни објекти (број) 1382 рзс***
чч, сушаре, стакленици и пластеници (број) 11412 ха и 3348 ПГ рзс***
Употреба минералног ђубрива, стајњака и средстава за заштиту
биља (ha, број ПГ) 9051 рзс***

Број чланова газдинства и стално запослених на газдинству: - рзс***
(на породичном ПГ: на газдинству правног лица/предузетника)
(ha) рзс***

Годишње радне јединице (број) 4704 рзс***
Земљорадничке задруге и удружења пољопривредника (број) 5 Интерни
Производња пољопривредних производа(количина):
- биљна производња (t) - рзс***
- сточарска производња (t, lit, ком.) - Интерни

ПОКАЗАТЕЉИ РУРАЛНОГ РАЗВОЈА

Рурална инфраструктура

Саобраћајна инфраструктура

Дужина путева(km) 431 рзс*
Поште и телефонски претплатници (број) 3 поште и 3800 преплатника рзс*
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Водопривредна инфраструктура

Домаћинства прикључена на водоводну мрежу (број) 1445 рзс*
Домаћинства прикључена на канализациону мрежу (број) - рзс*
Укупне испуштене отпадне воде (хиљ.m3) - рзс*
Пречишћене отпадне воде (хиљ.m3) - рзс*

Енергетска инфраструктура

Производња и снабдевање електричном енергијом (број) - Интерни

Социјална инфраструктура

Објекти образовне инфраструктуре (број)

1 предшколска установа са 9
издвојених одељења 2
основне школе са 11
издвојених одељења 1
одељење средње економске
школе

рзс*

Број становника на једног лекара 1164 рзс*
Број корисника социјалне заштите 720 рзс*

Диверзификација руралне економије

Запослени у секторима пољопривреде, шумарства и водопривреде
(број) - рзс* рзс***

Газдинства која обављају друге профитабилне активности(30)
(број)

Укупно:696 Прерада меса:6
Прерада млека:192 Прерада
воћа:186 Прерада дрвета:312

рзс***

Туристи и просечан број ноћења туриста на територији АП/ЈЛС
(број)

202 ноћења домаћих и 38
ноћења страних туриста рзс*

Трансфер знања и информација

Пољопривредна саветодавна стручна служба (да/не)
Да ПССС Ваљево која
покрива и подручје општине
Осечина

Интерни

Пољопривредна газдинства укључена у саветодавни систем (број)

28 газдинства која се
интезивно прате у Лидер
програму и преко 250
домаћинстава кроз остале
системе саветодавства

ПССС

Датум и место М.П. Потпис овлашћеног лица у АП/ЈЛС


